

《蛮好的人生》:书写沪产剧文旅融合新篇章



电视剧《蛮好的人生》由中央电视台、上海广播电视台旗下尚世影业、优酷联合打造,以4K超高清技术拍摄制作,播出后不仅在大小荧屏取得不俗的收视效果和传播口碑,更通过深度融入上海城市地标、充分展现海派内核、联动各方资源,成为“沪产电视剧”的又一精品力作。

近年来,上海始终致力于推动“沪产电视剧”高质量发展,大力支持和鼓励创作主体立足上海城市发展、聚焦现实题材创作,不断开拓围绕城市建设 and 行业发展的多元题材创新,涌现出聚焦家庭教育题材的“小系列”(包括《小别离》《小欢喜》《小舍得》《小敏家》)、医疗题材的《问心》、科技创新题材的《赤热》、金融题材的《繁花》《城中之城》等。如今,《蛮好的人生》从“海派生活+保险行业”切入,又取得了成功。

《蛮好的人生》是新时代“海派文化”的创新表达。这部剧通过以小见大的创作理念,讲述主人公在保险行业的职场沉浮与人生逆袭,将单背后的社会议题与城市的人文关怀紧密结合,让观众在追剧的同时

“阅读”上海,感受这座城市的温度与深度。剧作在视听语言、人物塑造、思想内涵上都十分“海派”,表达了上海这座城市“海纳百川,追求卓越”的城市精神和海派文化基因。全剧精心选择诸多现实生活场景进行拍摄,展现了既追求品质、又接地气的海派生活方式。孙俪饰演的胡曼黎在工作和生活中展现出独特的市井智慧和坚韧特质,让海派文化从屏幕渗透至现实。她忙忙碌碌地经营着自己的生活,在承受种种压力的同时,依然保有善良的底色。作品抓住了深入都市生活方方面面的保险行业特点,即:后台由精密的计算、专业的设计构成,前台则通过人的链接,串起千家万户、人生百态。

《蛮好的人生》是城市文旅融合的生动实践。这部剧在上海进行大量的实地取景,共呈现近90处遍布上海的城市及区域地标。这些场景不仅是影视剧的背景,更是推动剧情发展的关键元素,从东方明珠的璀璨夜景到石库门弄堂的市井烟火,从虹桥CBD的摩登繁华到松江老城的生活质感,全方位展现了上海“海纳百川,兼容并蓄”的城市特质。从市文旅局到各区文旅局以及各地标管理单位都积极响应,将“影视赋能”与上海文旅等各方面做好深度融合共振。在刚刚过去的“五一”小长假期间,剧方联合网络平台和文旅企业等,针对不同人群,精心设计了“环东方明珠”“文艺梧桐区”“洋房复古”“踏青野趣”4条剧集同款打卡路线,受到剧迷和游客的欢迎。这种“影视IP+线下体验”的模式,正是上海文旅融合新范式的生动实践。

《蛮好的人生》是沪产“金融三部曲”的创作突破。建设国际金融中心是上海的重要任务和使命,上海影视行业精准地抓住“金融”主题的当下性、故事性,涌现出《繁花》《城中之城》《蛮好的人生》等聚焦金融行业的力作,形成沪产电视剧的“金融三部曲”。《繁花》聚焦改革开放初期的资本市场,《城中之城》描摹现代银行业发展的博弈与人性,而《蛮好的人生》则通过保险行业串联起医疗、养老、婚姻等民生议题。这一系列作品的成功,充分体现“沪产电视剧”对金融题材的深度挖掘能力。从都市现实题材剧的创作来看,《蛮好的人生》打破一些都市剧的悬浮感,传递“关关难过关关过”的韧性精神,满足了观众对真实性的需求,为都市剧创作提供了新范式。

来源:人民日报海外版

外国游客乐游横店影视城

“你演hero(英雄),这里说stop(停)……”近期,在浙江横店影视城,“我在横店当群演”体验项目受到不少外国游客喜爱。他们换装化妆,沉浸式感受中国影视剧中的经典片段。

“现场有专业的导演讲戏、分配角色,还有专业的摄像师拍摄、剪辑成片,实在是太酷了。”来自韩国的游客惠琳说,“横店影视城不愧是中国著名的影视基地。我为了追剧,更能能在横店影视城旅游时收获更多体验,我坚持学习中文。”

近年来,中国影视作品“出海”又出彩。在横店影视城取景拍摄的《甄嬛传》《清平乐》《知否知否应是绿肥红瘦》等多部影视剧,在海外收获了良好的市场反响。今年,在横店影视城拍摄的微短剧《桃花马上请长缨》成为“出海”的爆款,全球播放量已突破4亿,海外收益突破百万美元,发行数十个国家和地区。

影视“出海”使横店影视城越来越受到外国游客关注,“影视+文旅”的体验吸引了众多关注,去年接待外国游客同比增长近10倍,已成为入境游的热门目的地。

今年春节期间,乌克兰游客伊万特意做了宋代古装造型来逛灯会。他说:“我看了《知否知否应是绿肥红瘦》这部电视剧,对中国文化产生了浓厚兴趣。趁横店灯会活动,来中国看一看,穿上宋代古装,体验化身演员的感觉。”伊万把自己的所见所闻拍成视频上传到社交账号,获得大批粉丝点赞和收藏。

现在,外国游客逛横店影视城,不再满足于穿古装打卡拍照,他们更想参与影视拍摄,亲身感受影视剧制作流程。

在“我在横店当群演”体验项目的拍摄现场,澳大利亚游客布罗迪正在参与拍摄。这次,他演一个被“恶霸”欺负的路人。他说:“‘恶霸’和他的随从一出场,我差点被吓到,完全被带入戏中。导演和其他工作人员都非常专业,拍戏的体验感很棒。”

前来体验拍戏的外国游客,到横店都会被这里的建筑深深吸引,去秦王宫基地,感受王宫大殿的恢宏壮丽;到明清宫苑

基地,领略“故宫”的庄严肃穆;在清明上河图基地,体验宋代勾栏瓦肆的繁华热闹;逛广州街·香港街基地,领略近代中国的变迁之貌……

“横店影视城让我感受到独属于中国古典建筑的‘节奏’和‘韵律’。”身为建筑师的西班牙游客雨果说,“中国建筑大气壮观,不同于欧美建筑,别具一格。”

身为艺术工作者的葡萄牙游客安东尼奥看完《帝国江山》6D球幕飞行秀后说:“演出将线下真实的空间叠加虚拟内容,对历史场景和消失的历史遗迹进行数字重现,既古老又时尚,太震撼了。”

来源:人民日报海外版



外国游客体验“我在横店当群演”影视拍摄。